



## 看上去很美

### 1

别人叫我“女神”，我自己知道，我是个“女神经”。

小时候，我就规划过自己的人生。想去国外留学，想读研究生，我一实现了。至于婚姻，我没有多作设想，只是一心让自己变得优秀。我认为当自己足够优秀的时候，就会遇见优秀的人。结果却屡屡遇人不淑。

从本科到研究生，在别人看来，我一直在换男朋友。只有我知道自己经历了什么。我这个年龄谈过几次恋爱不是很正常的吗？只是每一段我都没有隐瞒，于是没有结果的时候就要承受别人的议论。

是的，在学校那会，因为我在学生会任职，也算个小小的公众人物了。大概从那时候开始，我就懂得了伪装。我会在别人面前装开心，装阳光，然后把悲伤留给自己。

读研二那年，我一度以为遇到了真爱。他是我实习单位的老师，是我仰慕的对象。和他在一起，我度过了非常美好的一段时光。因为他的优秀，我一直在努力让自己越变越好。我们甚至已经谈婚论嫁，想着我研究生毕业就结婚。但是，当他的父母介入我们的生活之后，爱情迅速被瓦解。我这才知后知地顿悟到，他要找的不是一个有才干的女人，而是一个给他烧饭做饭的贤妻良母。他母亲的言行暴露了他隐藏的想法。我们果断分手，我被伤得很重。

### 2

那次失败的恋爱之后，我变成了工作狂。现在想来，这事对我的整个人生都有着巨大的影响。我害怕去爱，我不敢去爱。

与此同时，家里人却催促着我在三十岁之前完成人生大事。特别是我的妈妈，她一贯强势。她不允许我在任何事情上输给别人。于是，一次次由她安排的荒唐的相亲开始了。朋友们看着昔日女神沦落到通过相亲来找对象，

都有些戏谑。

我一开始是反对的，可是后来说服了自己。因为我忽然发现，在相亲的过程中，我练就了火眼金睛，男生有几斤几两都逃不过我的法眼。我发现，这很有趣。

我妈妈不断地给我洗脑，告诉我，爱情是靠不住的，还是要找一个对你好的人。作为一个被爱情伤过的人，我竟然听信了她的话。或许也是绝望了吧。

这时候，冯楠出现了。他出现在了所谓“对”的时候。

IT男，中等长相，家境一般，收入中等。这样的条件，倒退几年一定人不了我的眼。但是当时的我，同意了他和我见面。

那一天，我心不在焉，但是冯楠一看就是有备而来。他做了精心的打扮，从一双擦得油亮的皮鞋就看得出来。

### 3

冯楠向我发起了猛烈的攻势。

我必须承认，虽然我没有走心，但这样的男生是我没见过的。他非常细致体贴，听说我早上经常没时间吃早饭，会在上班前赶到我们家，送上一盒他做的爱心早餐。装在另一个餐盒里的还有当天的午餐。

已经太长时间没有人对我这么好好了。我慢慢地被他感动了。

我妈妈则担任了助攻的角色。我们认识才三个月，她就邀请冯楠去我们家，明示暗示地希望他对我好。小时候在我面前那个强势的母亲不见了。她对平淡无奇的冯楠没有任何挑剔，反而把这个未来的女婿视为了救命稻草一般。

冯楠走后，我妈妈找我谈话，问我还有什么不满意。我说，我不敢有什么奢求，走一步看一步吧。

时间带不来爱情，但是却带来了我对冯楠的依赖。我渐渐发现，生活已经不能离开他。他随叫随到，他有求必应。我忙工作加班，他从来没有怨言，陪伴，等待，接我下班。这个男人让我有了踏实的感觉。

相处半年后，冯楠提出同居，

我没有反对。让我欣慰的是，他一如既往地呵护着我。今年过年期间，两个家庭正式见面。我知道，婚期不远了。

### 4

虽然同居几个月可以视为试婚，但是临近领证，我还是有点恐惧。

我忍不住去想过去的那些感情经历，想着那些痛并快乐着的日子，想到那个我曾经最爱却伤害我最深的人。好了伤疤忘了疼，我竟然默默地想，这样轰轰烈烈地爱过，我无怨无悔。然后我觉察到，现在的平淡生活少了激情和快乐，内心的那些不安分被激发了出来，但很快又被我按压了下去。

很大一部分原因，是我想到了冯楠。他告诉过我，能遇见我，他有多幸运。他和我说过，他也有过失败的感情经历，所以会格外珍惜我。

我不愿意伤害他，我也愿意相信他这样的承诺。无意之中，我将自己置身于一个赌局之中。我赌的就是他会永远像现在这样对我这么好。

而我自己的感受呢？从那一刻开始，我就失去了自己。我把幸福寄托在了另一个人的身上。

今年3月我们领证了。婚礼紧随其后。我穿上了洁白的婚纱，我努力地欢笑，努力地告诉别人，我很幸福。

### 5

我们的蜜月旅行去了意大利。

那趟旅行，朋友们都艳羡得不得了。我每天在朋友圈分享我们的足迹。攻略都是冯楠做的，我没怎么操心。我妈妈每天积极给我点赞，还忍不住炫耀她为我做的选择。朋友们也表达了祝福。

但是，只有我自己知道，我不是尽兴开心，是不是松弛自在。

冯楠每天把行程安排得满满当当，而我喜欢优哉游哉地玩耍，喜欢随意地到处走走看看。我对他的安排不满意，但我不好意思

千万别羡慕别人的幸福。是不是真的幸福，只有自己知道。

倾诉人：  
肖萍

主要人物：  
肖萍  
冯楠  
人物均为化名  
细节已作处理

关键词：  
新婚  
幸福

整理：王凡  
题图：付业兴

说出来，怕他不高兴。但是我又真实表现出了兴致不高，所以冯楠还是有所觉察的。他估计一直在琢磨，我怎么了。

这只是一个例子。但就是我们的彼此忌惮和不敢言，让我们两人的关系变得难以亲近，并且不可避免地有些尴尬。

欧洲的消费比较高，在吃饭、购物的时候，消费观的不同又暴露了出来。我这才意识到，我大手大脚惯了，而他是一个节俭的人。甚至到一个景点，要不要进去参观，我们都有分歧。旅行真的是试验匹配度的，我很无奈。

于是，十几天的旅行，到了后期开始出现争吵。都是不足为奇的小事情。但是他没有包容我，我也没有包容他。

一切都是看上去很美。

### 6

旅行归来，当别人还在接二连三地问我们要旅行攻略的时候，我已经不愿意去多想这次旅行。我们原本就不亲近的关系，悄无声息地又增加了距离。

蜜月期转瞬即逝。我们很快变成了老夫老妻的模式，他甚至都没有亲近我的愿望，这让我很失落。

我问他怎么了，他说他有点累。一周，一个月，两个月……我们都只是共同躺在一张床上而已。

就这样，新婚的日子过成了一潭死水。我想找冯楠聊聊，冯楠说，给他一点时间，过段时间就会好了。可是半年了，他还是那样。

这样的现状我不敢告诉任何人，静下心来想，这一切都是我自己造成的。是我做的选择，那么我就要承担后果。不是他的错，是我的错。

冯楠照常买菜做饭、照样接我下班、照旧在周末陪我回家，一切看上去没有什么异样。而我也已经习惯了在朋友圈演幸福。

所以，千万别羡慕别人的幸福。是不是真的幸福，只有自己知道。

如果你有情感故事想要倾诉请联系我们  
邮箱：xinfukan2@126.com